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Ata da 27ª Sessão Ordinária de 29 de agosto de 2023.
3º Período Legislativo Ordinário - 18ª Legislatura.

Presidência: Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes
e Newton Dias Bastos.

Secretaria: Diego Gouveia da Costa e Antonio José Alves Miranda.
Vereadores Presentes: Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte 
Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo 
Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio 
Mariano, Marcos Roberto Martins Arruda, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério 
Noggerini Junior, Rafael Tanzi de Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira 
Nunes e William da Silva Albuquerque.
Vereadores Ausentes: nenhum.

Início dos trabalhos às 18h09min.
Expediente:

Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal 
dos Direitos Humanos pelo Vereador Guilherme Araujo Nunes.

1. Leitura e votação da Ata da 26ª Sessão Ordinária, de 22/08/2023;
2. Leitura da Ata da 3ª Sessão Solene, de 14/08/2023;
3. Correspondência Recebida Nº 194/2023, referente a “Execução 

Orçamentária — Orçamento Fiscal e Seguridade Social: Recursos do 
Orçamento da União Pagos aos Municípios”;

4. Correspondência Recebida Nº 196/2023, referente a “Decisão proferida pela 
Egrégia Primeira Câmara do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, TC-
007439.989.22-9. Ref.: Dispensa de licitação e contrato de concessão julgados 
irregulares”;

5. Correspondência Recebida Nº 199/2023, manifestação ao Presidente, de 
autoria do Prefeito da Estância Turística de São Roque;

6. Requerimento Nº 117/2023, de 28/08/2023, que autoria do Vereador José 
Alexandre Pierroni Dias, que “Requer a inclusão da Moção de Repúdio Nº 
281/2023, em regime de tramitação de urgência especial, na pauta da 27ª 
Sessão Ordinária, de 29/08/2023”. Aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

7. Requerimento Nº 118/2023, de 28/08/2023, que autoria do Vereador Rafael 
Tanzi de Araújo, que “Requer a inclusão da Moção de Congratulações Nº 
283/2023, em regime de tramitação de urgência especial, na pauta da 27ª 
Sessão Ordinária, de 29/08/2023. Aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;

8. Requerimento Nº 120/2023, de 29/08/2023, que autoria do Vereador Rogério 
Jean da Silva, que “Requer a inclusão do Requerimento Nº 119/2023, em 
regime de tramitação de urgência especial, na pauta da 27ª Sessão Ordinária, 
de 29/08/2023”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria absoluta;

Projetos do Executivo:
1. Projeto de Lei Nº 44/2023-E, de 23/08/2023, de autoria do Poder Executivo, 

que “Revoga a Lei Municipal N° 4.414, de 5 de maio de 2015”.
Projetos do Legislativo:

1. Projeto de Lei Nº 70/2023-L, de 03/07/2023, de autoria do Vereador José 
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Alexandre Pierroni Dias, que “Denomina ‘Travessa Francisco Motta Filho’ via 
localizada no bairro Jardim Guaçu”.

2. Projeto de Lei Nº 85/2023-L, de 22/08/2023 de autoria da Vereadora Cláudia 
Rita Duarte Pedroso, que “Dispõe sobre a criação e o funcionamento da Feira 
da Mulher Empreendedora no âmbito da Estância Turística de São Roque e dá 
outras providências”.

3. Projeto de Lei Nº 86/2023-L, de 25/08/2023 de autoria do Vereador José 
Alexandre Pierroni Dias, que “Institui o Censo Amostral Populacional de 
Animais — Censo Animal — na Estância Turística de São Roque e dá outras 
providências”.

4. Projeto de Lei Nº 87/2023, de 25/08/2023, de autoria do Vereador José 
Alexandre Pierroni Dias, que “Dispõe sobre o direito da pessoa com deficiência 
a ingressar e permanecer em ambientes de uso coletivo acompanhada de cão 
de assistência, no âmbito da Estância Turística de São Roque, e dá outras 
providências”.

5. Projeto de Lei Nº 88/2023, de 25/08/2023 de autoria do Vereador José 
Alexandre Pierroni Dias, que “Institui o selo ‘Pet Friendly’ no âmbito da Estância 
Turística de São Roque, destinado a estabelecimentos comerciais que 
autorizam a entrada, a circulação e a permanência de animais de estimação”.

6. Projeto de Resolução Nº 32/2023, de 29/08/2023 de autoria do Vereador 
Rogério Jean da Silva, que “Dispõe sobre a deliberação por parte do 
Legislativo acerca das matérias encaminhadas pelo Executivo sob regime de 
urgência”.

Requerimentos:
1. Vereador Rogério Jean da Silva: Nº 119 - Solicita informações relacionadas 

aos Cargos Comissionados, aos Órgãos de Deliberação Coletiva e à "saúde 
financeira" da Prefeitura de São Roque.

Indicações:
1. Vereador Antonio José Alves Miranda: Nº 704 - Solicita a implantação de 

iluminação de LED no bairro do Pavão; Nº 705 - Solicita a implantação de 
iluminação de LED no bairro do Gabriel Piza; Nº 706 - Solicita a implantação de 
iluminação de LED no bairro Parque Primavera; Nº 707 - Solicita a implantação 
de iluminação de LED no bairro do Suissa Paulista; Nº 708 - Solicita a 
implantação de iluminação de LED no bairro do Canguera; Nº 709 - Solicita a 
implantação de iluminação de LED no bairro da Vila Lino; Nº 710 - Solicita a 
implantação de iluminação de LED no bairro do Mombaça; Nº 711 - Solicita 
manutenção na ponte de madeira no final da Rua Primavera, bairro Mombaça; 
Nº 712/2023 - Solicita motonivelamento e cascalhamento nas Ruas 1, 2 e 3 - 
Sitio Recanto dos Pássaros; Nº 713 - Solicita limpeza do rio na Rua Libônio 
Pereira Leite, ao lado do antigo Bar do Pierre, Parque Primavera;

2. Vereador Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 683/2023 - Solicita melhora com 
urgência da iluminação da rua da delegacia;

3. Vereador Israel Francisco de Oliveira: Nº 714/2023 - Solicita ao Poder 
Executivo a construção de uma área de lazer para crianças, no Bairro Boa 
Vista;

4. Vereador Julio Antonio Mariano: Nº 694 - Indica instalação de LED em todas 
as vias do bairro do Carmo; Nº 695 - Indica instalação de LED em todas as vias 
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do bairro do Caetê; Nº 696 - Indica instalação de LED em todas as vias do 
bairro do Jardim Santa Vitória; Nº 697 - Indica instalação de LED em todas as 
vias do bairro Ponte Lavrada; Nº 698 - Indica instalação de LED em todas as 
vias do bairro Taipas de Pedra; Nº 699 - Indica instalação de LED em todas as 
vias do bairro do Rosário; Nº 700 - Indica instalação de LED em todas as vias 
do bairro Sorocamirim; Nº 701 - Indica instalação de LED em todas as vias do 
bairro Estação; Nº 702 - Indica instalação de LED em todas as vias do bairro 
Campininha; Nº 703/2023 - Indica instalação de LED em todas as vias do bairro 
Marmeleiro;

5. Vereador Thiago Vieira Nunes: Nº 684 - Solicita a colocação de luz de LED 
na Praça Takeshi Ishimaru; Nº 685 - Solicita a colocação de luz de LED na 
Praça Armando Nunes Barril; Nº 686 - Solicita a colocação de um ponto de luz 
na Rua Carlos Magalhães nº 194, Maylasky; Nº 687 - Solicita a realização de 
limpeza nos bueiros localizados na Vila Bello; Nº 688 - Solicita a realização dos 
serviços de roçada na linha férrea em São João Novo; Nº 689 - Solicita a 
implantação de iluminação de LED em todas ruas do Distrito de São João 
Novo; Nº 690 - Solicita a implantação de iluminação de LED em todas ruas do 
Distrito de Canguera; Nº 691 - Solicita a implantação de iluminação de LED nas 
ruas centrais da cidade; Nº 692 - Solicita a implantação de iluminação de LED 
no Bairro Monte Serrat; Nº 693/2023 - Solicita a construção de mais salas de 
aula na escola EMEF Olga de Toledo Farias.

Moções:
1. Vereador Antonio José Alves Miranda: Nº 286 - De Pesar pelo falecimento 

do estimado Senhor Adriano Francisco de Lima;
2. Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 243 - De Congratulações a nova 

diretoria do Lions Clube de São Roque eleita para a Gestão 2023-2025; Nº 244 
- De Congratulações a nova Diretoria do Rotary Club de São Roque Estância;

3. Vereadores José Alexandre Pierroni Dias, Cláudia Rita Duarte Pedroso e 
Paulo Rogério Noggerini Júnior: Nº 281 - De Repúdio pelo assassinato de 
Mãe Bernadete, líder no quilombo Pitanga dos Palmares, em Simões Filho, na 
Região metropolitana de Salvador, na Bahia;

4. Vereadores Julio Antonio Mariano e Rafael Tanzi de Araújo: Nº 274 - De 
Congratulações ao São-Roquense Lucca Tanzi Maciel, que se sagrou 
campeão de futsal no World Futsal Championships 2023, disputado em 
Orlando, na Flórida;

5. Vereador Newton Dias Bastos: Nº 287 - De Pesar pelo falecimento da 
estimada Senhora Maria do Carmo Santiago de Castro "Carminha";

6. Vereadores Newton Dias Bastos, Rafael Tanzi de Araújo, Paulo Rogério 
Noggerini Júnior, Marcos Roberto Martins Arruda, Diego Gouveia da 
Costa, Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Cláudia Rita 
Duarte Pedroso, Guilherme Araujo Nunes, José Alexandre Pierroni Dias, 
Thiago Vieira Nunes, Antonio José Alves Miranda e Clovis Antonio 
Ocuma: Nº 284 - De Pesar pelo falecimento do estimado senhor Miguel Riezu;

7. Vereadores Rafael Tanzi de Araújo, William da Silva Albuquerque, Cláudia 
Rita Duarte Pedroso, Julio Antonio Mariano, Israel Francisco de Oliveira, 
Newton Dias Bastos, Antonio José Alves Miranda, Diego Gouveia da 
Costa, Paulo Rogério Noggerini Júnior e Thiago Vieira Nunes: Nº 283 - De 
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Congratulações aos agentes de trânsito pelos serviços prestados à população 
durante as campanhas de vacinação em massa contra a covid-19 em São 
Roque.

Matérias analisadas no expediente:
1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará;
2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará;
3. Moção de Congratulações No 274/2023. Adiada por 2 (duas) sessões (30ª 

Sessão Ordinária, a pedido do autor. Moções de Congratulações Nos 243, 
244, 283/2023. Aprovadas por unanimidade em única discussão e votação 
nominal, com quórum de maioria simples;

4. Moção de Repúdio No 281: Aprovada por unanimidade em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria simples.

Tribuna:
Fizeram uso da Tribuna os(as) Vereadores(as): 1) Antonio José Alves 
Miranda: Senhor Presidente. Boa noite a todos: nobres pares, Vereadora Dra. 
Cláudia, plateia que nos assiste, internauta que nos assistem através do 
Facebook, YouTube, boa noite a todos. Senhor Presidente, nessas últimas 
semanas, realmente, os debates de São Roque estão muito aguerridos, quem 
tem acompanhado a questão do plano diretor... muitas situações de falta de 
informações, muitos oportunistas que, na verdade, só terminam prejudicando o 
debate. A gente tem acompanhado aqui nas audiências públicas — cinco 
audiências públicas — foi escutado aqui o Conselho de Desenvolvimento Rural, 
tem mais uma proposta de mais três conselhos virem aqui conversar com a 
Comissão de Meio Ambiente, da qual faço parte. Então, estamos aqui para 
fazer o debate. Vejo, como eu recebo, e vejo na rede social muitas 
desinformações que não condizem com a verdade, vide o que eu recebi (e eu 
acredito que todos viram nesta última semana), pessoas que têm influência 
através das redes sociais, da televisão, mal informadas, que, simplesmente, 
repassam textos, e é lido aquele texto sem nenhuma averiguação. Vimos aí, 
não quero ser pejorativo, como aquele ator que fez o Zé Bonitinho, ou outras 
que dizem que mora aqui perto da região... ainda tem a capacidade de vir aqui 
desonrar esta Câmara Municipal, ofendendo a todos os Vereadores, 
independente de apoiar ou não o Plano Diretor. Isso é muito triste, porque 
quando o debate se encerra e vêm as mentiras, é o nosso papel vir aqui e 
desmascarar. Porque eu sempre falo: eu tenho estudado o Plano Diretor, nas 
cinco audiências públicas que aqui tiveram, duas aqui e três na Brasital. 
Parabenizo a equipe técnica da Prefeitura, que deixou bem explicado o que 
pode acontecer. Não vai haver nenhum desmatamento da Mata Atlântica, não 
vai haver nenhuma loucura de entupir essa cidade do jeito que estão falando. 
Eu fico triste porque são muita gente, pessoas politicas que sabem o que está 
acontecendo, mas eles querem o pior, e é por isso que eu vou sempre estar 
aqui combatendo. Quem me conhece sabe que a minha palavra não tem curva. 
Eu sou um homem honrado, como acredito que todos nesta Casa aqui são 
honrados. É uma Câmara que sempre prezou pelo bem-estar da sociedade, não 
importa o debate, que cada um tem uma maneira de pensar, mas o respeito 
existe. E eu sempre deixo claro que eu estou aqui para o debate. Respeito 
sempre as pessoas, como também queremos ter o respeito aqui, porque eu 
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volto a afirmar: eu não tenho sangue de barata. Eu sempre respeitei, mas, se eu 
for ofendido, eu vou defender sempre o meu caráter. Eu vejo que essa questão 
do Plano Diretor está trazendo uma situação e é o que está havendo aí, até a 
carta do Prefeito... as coisas não podem ser desse jeito. Nós temos uma 
situação onde eu tenho plena certeza que uma minoria só está pensando numa 
questão ambiental; mas esquece o principal e o fundamental, que é o 
desenvolvimento social do nosso município, como também a geração de renda. 
Tenho certeza que muitas dessas pessoas que aqui vêm não estão 
preocupadas quando chegam na periferia e pessoas não têm nem água potável 
e nem coleta de esgoto. Eles não estão preocupados com essa questão social. 
Quando se fala em trazer casa para pessoas que não têm condições, como hoje 
está sendo colocado, quatro áreas de interesse social, como no Gabriel Piza, na 
Vila Nova, em São João Novo, nos Alpes do Guaçu... essas pessoas não 
conhecem a realidade dessas pessoas. Mas não estão preocupados. Agora, a 
questão ambiental, nós temos aqui, que protege toda nossa fauna e flora 
através de um Plano Diretor Ambiental aprovado nesta casa em 2019, quem 
estava aqui, Vereador Arruda, Vereador Alexandre, Vereador Cabo Jean... 
conhecem e foi aprovado nesta Casa. A coisa não é da maneira como está 
sendo colocada, temos que ter respeito com a coisa pública. Não pode vir aqui 
simplesmente porque é contrário, porque eu sempre afirmo: na força, pode 
convencer alguns; a mim, não convence. Precisa ter debate. Eu tenho que sair 
daqui com a minha plena consciência de que estou fazendo o melhor por nossa 
sociedade, que eu moro há 40 anos aqui e eu conheço muito bem este 
município. E é por tanto, seu presidente, que me deixa muito triste o que vem 
acontecendo. Eu, particularmente, recebo muitas mensagens no zap, até de 
ofensa, mas não tem problema, pode fazer o que quiserem, pode vir da maneira 
que quiser, vamos ter aqui no próximo dia 5 o debate do Plano Diretor e a gente 
vai estar aqui, tem que estar preparado, porque é para isso que somos eleitos: 
para representar a sociedade. E é nesse momento que todos nós temos essa 
responsabilidade. Eu acredito que farão e tomarão medidas que forem melhores 
para a cidade, porque a cidade está se desenvolvendo. Da mesma maneira, o 
que era em 2006, no último plano que foi eleito nesta cidade, já temos 17 anos; 
o que foi feito em 2016, hoje a validade dela, muitas situações já estão 
superadas. Portanto, eu sempre venho aqui nesta tribuna, e quero parabenizar 
o prefeito Guto: tem sido muito atacado. Eu sou Vereador do Podemos, do 
mesmo partido do Prefeito, da base do Prefeito: fizemos conjuntamente um 
plano de governo, o qual está sendo bem atendido, e é isso que importa, a 
receptividade das pessoas lá fora, porque nós temos muitas questões que têm 
ajudado. Eu sei que tem pessoas que querem abafar ou querem travar o 
desenvolvimento, mas isso é impossível, porque o Plano Diretor, ela pode 
limitar um certo momento, mas não impede o crescimento desordenado, e nós 
sabemos aqui, foi colocado em várias cartas aqui o que era ontem e o que era 
hoje. Veja naquelas regiões da APA de mananciais, o que é que tinha lá em 
2006 e veja pelo mapa a maneira como está hoje totalmente invadida, com mais 
de 70 loteamentos irregulares, no nosso município. Ah, é falta de fiscalização. 
Tudo bem, isso sempre aconteceu. Nós temos que brigar para que haja mais 
fiscalização para que não possa vir a ocorrer o que ocorreu no passado. 
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Sabemos que a equipe faz o que pode, da fiscalização, sabemos que é pouca 
gente, é isso que nós temos que brigar e buscar junto ao Executivo para que 
melhore e até contrate empresas que possam estar acompanhando através de 
drone —  hoje está sendo feito o trabalho no Amazonas, por que não podemos 
fazer em São Roque também? Muita gente constrói sem os devidos cuidados, 
sem o acompanhamento municipal, sem autorização municipal e depois termina 
com falta de água, falta de esgoto, falta de energia e muitas vezes nem asfalto 
tem. Portanto, eu quero deixar claro aqui que este Vereador sempre estará aqui 
pautado pela verdade e pelo enfrentamento pela verdade; e sempre estarei aqui 
debatendo buscando desmascarar a todos que vem aqui com cunho político. 
Com isso não concordarei nunca, vou respeitar sempre as pessoas que querem 
debater, que trazem propostas que possamos avaliar e agregar ou não dentro 
de um Plano Diretor, mas não o que vem acontecendo aqui com as 
intolerâncias e a falta de respeito até com essa Casa e com todos os 
Vereadores. Para encerrar, senhor Presidente, quero parabenizar mais um ato 
do nosso Executivo: na última terça-feira foi feito um edital na Brasital, 
infelizmente poucas pessoas participaram, que é o da iluminação pública, onde 
tem um contrato que o nosso município, em breve, assim virá, um projeto de lei 
para essa casa, terá mais de 17 mil pontos de luz trocados por lâmpada de 
LED, como também tem uma previsão de mais de três mil novas colocações, 
principalmente nos bairros da periferia, onde nós sabemos o que é que 
representa a iluminação pública: é a segurança também, e é isso que me deixa 
contente: é trabalhar pelo bem estar da sociedade. Portanto, eu quero encerrar, 
senhor Presidente, dando boa noite a todos; estaremos sempre aqui presentes 
lutando pela verdade. Muito obrigado e boa noite a todos; 2) Cláudia Rita 
Duarte Pedroso; e 3) José Alexandre Pierroni Dias: Presidente Rafael Tanzi, 
Vice Niltinho, Dra. Cláudia, demais vereadores desta Casa, todos os presentes. 
Tem uma frase, eu não sei de quem é essa frase, mas, como diz o Marquinho, 
tem coisa que é tão boa que a gente quer pegar para a gente, né. “As mentiras 
ofendem os inteligentes, mas dão esperança aos ignorantes”. Bonita frase, né, 
Marquinho? A gente que tem um pouquinho mais de capacidade, a gente ver 
essa proposta do Plano Diretor é uma ofensa; agora, as pessoas que estão no 
nível mais baixo, as pessoas que estão vendendo o almoço para comprar a 
janta, se iludem e agarram isso como uma esperança, uma esperança de ter a 
casa própria. Olha que bonito, uma cidade que vai dar casa própria. Uma cidade 
que, em quatro anos, sabe quanto direcionou para casa própria? Zero. Para 
habitação, para habitação popular: zero. Então vir falar que vai desmatar a parte 
rural, 37% da área rural, para fazer casa própria, é incabível. Mas vamos lá, 
vamos falar de trabalho. Aqui no Plano Diretor os prazos estabelecidos não 
foram suficientes e não respeitam o tempo de mobilização da população. Cinco 
sessões, do jeito que são feitas aqui, não tem cabimento: a pessoa fala dois 
minutos, não é anotada a questão em si, não é discutida, e já está pronto o 
Plano Diretor — é a jato. A forma participativa não tem garantia de que todos 
participem de forma democrática — o plano diretor não é do Prefeito, não é do 
Vereador, não é dessa Casa, é da população. Todos têm que sentar e 
participar, porque isso vai levar ao futuro de São Roque. Não é por que o 
prefeito manda por goela abaixo e a maioria dos Vereadores aprova que está 
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pronto, não! Nós vamos bater o pé, vamos ver se vamos conseguir montar uma 
CAR agora para que haja discussão entre nós Vereadores, para que isso seja 
discutido de uma forma mais ampla. Não está havendo a participação da 
sociedade através do grupo gestor. Pega pessoas da sociedade, um pool delas, 
a gente não tem pressa, pode ser votado o Plano Diretor até dezembro, pega 
um pool dessas pessoas, de pessoas que representam todos os setores, e vai 
haver essa reunião, vai haver essas propostas, não da forma que está sendo 
descrito. Para que serve um Plano Diretor? Proteger áreas ambientalmente 
frágeis e de interesse paisagístico-ecológico e criar um sistema de áreas 
verdes. Coisas que a gente não viu, só viu destruição. Ali no Jardim Suíça, que 
é uma área de preservação, vai ser totalmente loteado, uma área que era 
ZUPA, que era proteção ambiental. Dizendo que tem muita população lá dentro. 
Não tem população nenhuma, só tem chacareiro e está preservada até agora 
porque o Plano Diretor demonstrou que aquela região é muito importante. 
Definir a prioridade de investimentos: esse negócio de casa popular, que é para 
os mais pobres e necessitados, é balela. Ações estratégicas para o 
desenvolvimento econômico: [Solicita que seja iniciada transmissão de vídeo.] 
Esse é o ranking da competitividade de São Roque, São Roque ‘tá bem na fita’. 
De 410 municípios com mais de 80 mil pessoas, São Roque caiu 126 posições 
no mandato do Guto Issa, de 2022 para 2023. Sabe o que são 126 posições? 
Essa competitividade acaba atingindo-nos, por quê? O município que não é 
competitivo, que não tem as suas contas acertadas, a indústria não vem, o 
comércio fica deficiente; caiu 126 posições, isso numa cidade que só vende 
maravilhas, que é festa todo dia. Aqui, ficou pequenininho, mas eu leio para 
vocês: funcionamento da máquina pública, zero. Sustentabilidade fiscal, nota 
zero. De 410 municípios do Brasil, São Roque ficou na posição zero. Na última 
posição, perdeu para cidade pequena da Bahia, do Sergipe. Esse é o nível. Mas 
festa não falta, dinheiro para entidades, aqui, que trabalham com o transporte 
público ou com a Santa Casa, não falta. O que mais o Plano Diretor tem que 
fazer? Tem que falar sobre transporte e mobilidade urbana. Não vimos nada de 
transporte e mobilidade urbana nesse Plano Diretor. Eu fiz um pedido para o 
Prefeito e também para o Presidente desta Casa, para que retire a tramitação 
de urgência, que são 45 dias: não havendo esses 45 dias, dará mais prazo para 
que toda população e nós da Câmara consigamos fazer o nosso trabalho. Que 
se apresentem os estudos e laudos dos impactos socioeconômicos e 
ambientais na minuta do projeto: ficou tudo na mão da Prefeitura. Que se 
introduza imediato e urgentemente o núcleo gestor participativo, núcleo esse 
que é responsável pela discussão dos problemas entre grupos de pessoas da 
sociedade civil. E que se responda por escrito os questionamentos que foram 
realizados durante as audiências públicas no Plano Diretor Municipal. Então, a 
gente tem esperança que esse Plano Diretor vá mudar. Vá mudar, mas 
enquanto não for aprovado por esta Casa de Leis, porque os interesses 
econômicos infelizmente falam mais alto, e uma cidade como São Roque, que é 
uma das poucas que mantém a sua qualidade de vida, qualidade de ar, 
qualidade das águas — a mata em pé é mais importante do que um pedaço de 
terra. [Solicita que seja iniciada transmissão de vídeo.]

Ordem do Dia:
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1. Projeto de Resolução Nº 26/2023, de 23/06/2023, de autoria da Mesa 
Diretora, que “Regulamenta o uso de veículos oficiais da Câmara Municipal da 
Estância Turística de São Roque” e Emendas. Adiado a pedido dos autores, 
por 2 (duas) sessões (30ª Sessão Ordinária), por unanimidade;

2. Projeto de Lei Nº 77/2023-L, de 28/07/2023, de autoria da Vereadora Cláudia 
Rita Duarte Pedroso, que “Insere, no Calendário Oficial de Eventos da Estância 
Turística de São Roque, o ‘Dia de Santa Rita de Cássia’”. Aprovado por 
unanimidade, com quórum de maioria simples;

3. Projeto de Lei Nº 81/2023-L, de 08/08/2023, de autoria do Vereador Thiago 
Vieira Nunes, que “Insere, no Calendário Oficial de Eventos, o Aniversário da 
Fundação do Distrito de São João Novo”. Aprovado por unanimidade, com 
quórum de maioria simples;

4. Projeto de Resolução Nº 29/2023, de 22/08/2023, de autoria da Mesa 
Diretora, que “Disciplina o uso de drone adquirido através de processo 
licitatório pela Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque”. 
Aprovado por unanimidade, com quórum de maioria simples;

5. Projeto de Lei Complementar Nº 4/2023, de 17/08/2023, de autoria do Poder 
Executivo, que “Dispõe sobre a regularização de edificações e a quitação de 
débitos relativos a elas”. Emenda Nº 1/2023., de 21/08/2023, de autoria do 
Vereador Julio Antonio Mariano. Emenda Nº 4/2023, de 22/08/2023, de autoria 
dos Vereadores Julio Antonio Mariano e Rogério Jean da Silva. Redação 
Final, de 29/08/2023, de autoria da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. O projeto, as emendas e a redação final foram aprovadas por 
unanimidade, com quórum de maioria absoluta;

6. Projeto de Lei Nº 43/2023-E, de 09/08/2023, de autoria do Poder Executivo, 
que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial no valor de 
R$ 13.420,02 (treze mil, quatrocentos e vinte reais e dois centavos)”. Aprovado 
por unanimidade em primeira discussão, com quórum de maioria absoluta;

7. Requerimento Nº 119/2023. Aprovado por unanimidade em única discussão, 
com quórum de maioria simples.

Explicação Pessoal:
Pronunciaram-se na seção de Explicação Pessoal os(as) Vereadores(as): 1) 
Julio Antonio Mariano; 2) Marcos Roberto Martins Arruda; e 3) Rogério 
Jean da Silva: Boa noite, senhor Presidente, boa noite, nobres colegas, 
público presente e população que também nos acompanha. Eu vou iniciar a 
fala assim como a vereadora Cláudia já fez aqui em alguns momentos. Claúdia, 
é lamentável nos depararmos com um Plenário com dois terços dos 
Vereadores, em algumas ocasiões até menos. Aqui a gente tem que estar aqui 
para falar e para ouvir e eu, em respeito a todos, independente de gostar ou 
não, eu sempre estou aqui, e nós temos uma legislação que só não é colocada 
em prática; e aqui eu vou falar, para o Presidente e os membros da Mesa, 
porque não se mexe, porque é só cumprir o que está previsto e regimentado 
aqui que as coisas começam a se modificar. Eu vou solicitar cópias das 
câmeras aqui dessa Câmara e começar a mostrar que tem poucos vereadores 
que estão pouco se importando, então, se estão pouco se importando, começa 
a doer no bolso, que aí as coisas podem ser se que modifiquem, porque isso 
aqui é desrespeitoso, não só com munícipe, é desrespeitoso com todos aqui. 
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Então, que fique bem claro que eu vou fazer dessa forma. Agora eu vou falar 
para o Prefeito Guto Issa. Acalme o seu coração prefeito. Que tanto doeu em 
você, qual foi a mentira colocada, Prefeito Guto Issa? São os documentos que 
estão falando. Acalme-se, você fez um baita de um texto falando da questão do 
homem público que tem que preservar a verdade. Você é uma farsa, que dirá 
as coisas que você faz, se atente, cuide mais de você, cuide mais dos seus 
comissionados, esses, alguns, homens e mulheres, que se escondem atrás 
desses cargos, para muitos ali, eleitoreiros; esses que recebem ordem, se 
colocam ao ponto de se humilhar perante as suas ordens, as suas 
determinações; esses comissionados que, em serviço, e está tudo printado e 
vai ser tudo devidamente documentado, que durante o serviço estão em grupos 
de WhatsApp, estão em redes sociais, cutucando e provocando, seja 
população, seja qualquer outro, é com esses que você tem que se preocupar. 
Você quer mais um pouco de coisa que você precisa se preocupar? Eu vou 
ajudar você. Saúde, uma lastima, setor 192, muitos dias rodando com uma 
única ambulância dentro do setor, comissionado pinta e borda, o ambiente de 
trabalho no setor 192 completamente afetado, e o que que faz? Passa a mão 
na cabeça. Setor 192, passados um ano exatamente no dia de hoje que eles 
estão onde estão, até hoje não tem uma identificação que lá é o setor 192, 
onde as ambulâncias atendem os munícipes. E falta de avisar também não é. 
Eu acho que a diretora também para ela tanto faz como tanto fez. Nunca foi lá, 
como que vai se preocupar com isso? Centro de especialidades que não tem 
especialidades, centro de especialidade médica que não tem médico. Não 
consigo entender isso: farmácia municipal, os postos de saúde sem remédio, 
piso da enfermagem ignorado, usaram esses profissionais para a sua 
conveniência, para pôr a sua foto estampada pela cidade e eles como se não 
existissem. Agora, sequer se preocupa nem mesmo para pagar o que tem que 
pagar para eles. Vamos para a educação. Até hoje o tal dos chromebooks não 
chegaram para todos os professores. Mas você não está de todo errado, não, 
Prefeito, é melhor não chegar mesmo, porque não tem internet, como é que 
vão usar? Não adianta, mas até hoje aquela propaganda que você fez dos 
seus chromebooks não chegou para os professores como um todo. Os 
professores sem incentivo algum, só perdendo direitos e benefícios; as 
escolas, poucos servidores; os inspetores que existem hoje são insuficientes, 
os poucos que estão lá atuando já estão ficando doentes, e isso porque nós 
estamos falando de merendeiras e serviçais que estão readaptadas na função. 
As escolas sem manutenção nas caixas d’água, sem extintores, com isso você 
tem que se preocupar Prefeito. Segurança: eu não sei se o comandante ainda 
esta aí, mas, se estiver, com certeza vai estar ouvindo, mas eu deixo aqui 
algumas observações: radiocomunicador da GCM há cerca de 2 a 3 meses que 
não funciona, comunicação interna sem condições; o canil, os cães estão tendo 
que dividir espaço com os escorpiões. Ali, aquela estrutura para administração 
eu acredito que não existe; e aqueles cães ou aquele efetivo só é lembrado 
quando tem evento para todo mundo ficar tirando foto, que eu acho que é para 
isso que servem os cães. Os drones que foram adquiridos para GCM e está na 
imprensa do município. Por que os drones foram adquiridos, se eu não me 
engano por atuação do vereador Thiago, não estão disponíveis na Guarda 
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Municipal? Por que na imprensa se faz propaganda para Prefeito. O 
monitoramento que está se gastando uma fortuna, que fica lá na sede da 
Guarda Municipal, em muitos dias, até o meio-dia não tem ninguém olhando e 
depois da meia-noite não tem ninguém olhando. Como que você tem um 
monitoramento 24 horas na cidade? É pura propaganda e pouca ação. Fake 
news, né, prefeito. E aqui eu vou falar especificamente ao Comandante 
Caetano e ao Subcomandante Diego: não permitam perseguições. O Guto não 
é eterno, o Guto vai passar e vocês vão permanecer. Hoje, os subordinados de 
vocês podem ser o comandante amanhã. Faça para unir a tropa, uma tropa 
unida vai fazer mais e melhor para toda a população. O prefeito é passageiro, a 
tropa fica. O prefeito, muitas vezes, olha o que convém para ele. Na Prefeitura, 
você só escuta assim: acabou o dinheiro, acabou o dinheiro, não tem dinheiro. 
Aí você vai ver: férias em pecúnia, cortado, licença-prêmio, a fila de licença-
prêmio cada vez maior. Os cabides de emprego, esses são garantidos. As 
comissões remuneradas são garantidas. Alguns em duas ou até três 
comissões remuneradas. É um exército pronto para defender o Prefeito e o 
governo que é um absurdo, se trabalhassem dessa forma para o povo, São 
Roque era a melhor cidade do mundo. Tudo nessa cidade é festa, tudo aqui é 
festa, o pão e circo literalmente instalado agora. Também descobrimos, apesar 
de ser público — ninguém descobriu nada, né, só externei — o Prefeito com 
uma empresa no ramo imobiliário. E ficou dodói porque eu falei ainda, 
entendeu? Você vê um Plano Diretor apresentado por ele que, de repente, 
pode, aí, quem sabe, no futuro ter, sei lá. Vai que, né. Mas é fake news, os 
documentos são mentirosos. Aí não existe transparência nessa administração. 
[Solicita que seja iniciada transmissão de vídeo.] É isso, Prefeito Guto Issa, é 
com isso que você tem que se preocupar, com essa vergonha que o nosso 
município passou em rede nacional, e não é o vereador que está falando, não, 
é com essa situação que você tem que preocupar. Fui ler parte do estudo, está 
falando sabe o quê? O município de São Roque não tem transparência. Esse é 
o seu governo, você não tem transparência, você vende uma boa imagem, mas 
você entrega um outro produto. Então, antes de se preocupar com os outros, 
se preocupe com o que é competência sua, pare de fazer o município passar 
essa vergonha. É isso que você tem que fazer. O resto, cada um responde por 
si. Esse vereador responde pelo que faz e pelo que fala. E eu assino embaixo, 
eu não me escondo, não. Eu não uso exército para falar por mim, não. Eu 
assino, eu falo, Vereador Cabo Jean. É assim que funciona. Eu sou muito 
diferente de você. Mas muito. Obrigado. Consoante preceitua o §5º do Art. 1º 
da Resolução Nº 4, de 8 de janeiro de 2021, o vídeo do pronunciamento dos 
Vereadores nesta sessão consta, na íntegra, no sítio de internet da Câmara e 
no Canal Oficial do Youtube, que podem ser acessados por meio dos links: 
http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e https://www.youtube.com/watch?v=bbt
yxe89PnM.

Encerram-se os trabalhos às 21h04min.

RAFAEL TANZI DE ARAÚJO
Presidente
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